

## ΠΡΟΣΕΧΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

### ΠΡΩΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

Η *Διεθνής Εταιρεία Ελληνικής Φιλοσοφίας* (International Association for Greek Philosophy) οργανώνει:

#### ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

με θέμα:

#### «ΙΩΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ»

Το Συνέδριο θα γίνει στην Ελλάδα και ειδικότερα στη ΣΑΜΟ από 27 - 31 Αυγούστου 1988.

Σκοπός του Συνεδρίου είναι να ερευνηθεί από ειδικούς η ιωνική διάνοηση και φιλοσοφία και να αποτιμηθεί η συμβολή των ερευνητικών προσπαθειών των τελευταίων δεκαετιών σχετικά με την ιωνική φιλοσοφία (Μιλήσιοι, πρώιμος πυθαγορισμός, Ηράκλειτος, Ξενοφάνης, Μέλισσος, Αναξαγόρας κλπ.).

Η *Διεθνής Εταιρεία Ελληνικής Φιλοσοφίας* σας απευθύνει εγκάρδια πρόσκληση να συμμετάσχετε σ' αυτό το Συνέδριο, που τελεί υπό την *Εποπτεία Διεθνούς Επιστημονικής Επιτροπής* και που θα γίνει σ' ένα από τα ωραιότερα νησιά του Αιγαίου, στη Σάμο (Πυθαγόρειο).

Προβλέπονται οι εξής συμμετοχές:

1. Παρουσίαση πρωτοτύπων επιστημονικών ανακοινώσεων διάρκειας 20' λεπτών, δηλαδή επτά το πολύ σελίδων, δακτυλογραφημένων σε διπλό διάστιχο, 18 x 21 εκ. και με περιθώρια 1,5 εκ. Πληρέστερα κείμενα ανακοινώσεων, των 10 το πολύ σελίδων, θα είναι δυνατόν να δημοσιευθούν στα *Πρακτικά* του Συνεδρίου.
2. Παρουσίαση (συνολικά 6 - 7) πρωτοτύπων επιστημονικών ανακοινώσεων διάρκειας 30' λεπτών, δηλαδή δέκα το πολύ σελίδων δακτυλογραφημένων σε διπλό διάστιχο, 18 x 21 εκ. και με περιθώρια 1,5 εκ.

Οι ανακοινώσεις αυτές, που θα έχουν τη μορφή της επισκοπήσεως και διεισδυτικής επισήμανσεως των προβλημάτων και της αποτιμήσεως των ερευνητικών προσπαθειών σε ευρύτερες περιοχές της ιωνικής φιλοσοφίας, θα ανατεθούν, ως εικός, από την Οργανωτική Επιτροπή σε διαφορετικούς ομιλητές, ύστερα από εισηγήσεις της Επιστημονικής Επιτροπής.

Ανακοινώσεις διάρκειας 20' λεπτών, δηλαδή επτά, το πολύ, σελίδων, δακτυλογραφημένες σε διπλό διάστιχο, 18 x 21 εκ. και με περιθώρια 1.5 εκ. που θα ανακοινωθούν εν όλω ή εν μέρει σε *Ομάδες εργασίας*, οι οποίες θα συγκροτηθούν κατά θεματικές περιοχές.

Όσες από τις Ανακοινώσεις αυτές δεν θα ανακοινωθούν, λόγω ελλείψεως χρόνου, θα διανεμηθούν εκ των προτέρων στους Συνέδρους ώστε να μπορούν να συζητηθούν κατά τη Συνεδρία της *Ομάδας Εργασίας*. Οι Ανακοινώσεις αυτές θα δημοσιευθούν.

Προτείνεται η ακόλουθη θεματική των *Ομάδων εργασίας*:

Α' ΟΜΑΣ: Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΩΝ ΜΙΛΗΣΙΩΝ

Β' ΟΜΑΣ: Η ΠΥΘΑΓΟΡΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ

Γ' ΟΜΑΣ: Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΥ.

Δ' ΟΜΑΣ: Ο ΞΕΝΟΦΑΝΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΑΛΛΟΙ ΙΩΝΕΣ ΦΙΛΟΣΟΦΟΙ.

(Για κάθε Ομάδα εργασίας θα υπάρχει ένας κύριος εισηγητής. Άλλες ανακοινώσεις θα διαβασθούν εν όλω ή εν μέρει. Υπό την ευθύνη ειδικού συντονιστού θα γίνει ελεύθερη συζήτηση μεταξύ των Συνέδρων).

4. Προφορική παρέμβαση (διάρκειας 3 λεπτών) κατά τις συζητήσεις επί των επιστημονικών ανακοινώσεων που θα παρουσιασθούν στο Συνέδριο. Θα υπάρξει ειδικός κατάλογος συζητητών για κάθε επιστημονική ανακοίνωση ή για κάθε ομάδα των επιστημονικών ανακοινώσεων.

Οι παρεμβάσεις πρέπει να είναι γραπτές και συναφείς προς το συζητούμενο κατά τη Συνεδρία θέμα.

5. Παρουσία συνέδρων που θα έχουν το δικαίωμα λόγου κατά προτεραιότητα έναντι όσων παρακολουθούν το Συνέδριο ως ακροατές.



Γνωστοποιείται προκαταβολικά ότι οι Πρόεδροι των Συνεδριών θα τηρήσουν με αυστηρότητα το προβλεπόμενο όριο χρόνου για κάθε μορφή Ανακοίνωσης και πως Ανακοινώσεις που δεν έχουν επιστημονική εγκυρότητα δεν πρόκειται να γίνουν δεκτές.

Είναι φυσικό ότι το Συνέδριο *είναι ανοικτό* σ' οποιονδήποτε επιθυμεί να το παρακολουθήσει και δεν θα υπάρξει καταβολή χρηματικού ποσού ως δικαίωμα συμμετοχής στο Συνέδριο.

Η *Δήλωση συμμετοχής* πρέπει να συνοδεύεται από δακτυλογραφημένη, σε διπλό διάστιχο, *περίληψη*, εκτάσεως μιας σελίδας (18 x 21 εκ. και με περιθώρια 1.5 εκ.) της επιστημονικής ανακοίνωσης ως και από μετάφραση της ελληνικής περίληψης σε μια από τις επίσημες γλώσσες του Συνεδρίου που είναι, πλην της ελληνικής, και η αγγλική, γαλλική και γερμανική.

Η Σύγχρονη μετάφραση θα υπάρξει *μόνον από την ελληνική στην αγγλική και τανάπαλιν*. [Προς τούτο παρακαλούνται οι συγγραφείς επιστημονικών ανακοινώσεων να έχουν εκπονήσει αντίστοιχη μετάφραση της ανακοίνωσής τους, που θα διαβασθεί στο Συνέδριο, στην αγγλική].

Τα *πλήρη* κείμενα των επιστημονικών ανακοινώσεων θα γίνονται δεκτά ως την:

30 Ιουνίου 1988.

Αιτήσεις για συμμετοχή στο Συνέδριο προσώπων που δεν θα προβούν σε Ανακοίνωση γίνονται δεκτές μέχρι 30/6/88. Οι εν λόγω Σύεδροι, εφ' όσον δεν εξασφάλισαν διαμονή στη Σάμο (Πυθαγόρειο) μέχρι της 30/5/1988 δια της Γραμματείας του Συνεδρίου, οφείλουν να ενδιαφερθούν μόνοι τους για το θέμα αυτό.

Κάθε αλληλογραφία σχετική με το Συνέδριο θα πρέπει να περιέρχεται στην ακόλουθη διεύθυνση:

Καθηγητή  
Κύριο Κωνσταντίνο Βουδούρη  
Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής  
Σιμωνίδου 5,  
17456 ΑΛΙΜΟΣ - ΤΗΛ.: 9923281

#### ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ: «ΣΚΕΠΤΙΚΙΣΜΟΣ»

Ο επικουρ. καθηγητής κ. Λεωνίδας Μπαρτζελιώτης οργανώνει Συμπόσιο με θέμα:  
*Σκεπτικισμός*

Το Συμπόσιο θα γίνει στη Ζαχάρω από 27-31 Ιουλίου 1988.

Κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί ν' απευθύνεται στον επικ. καθηγ. κ. Λεωνίδα Μπαρτζελιώτη (Αριστοτέλους 9, 151 24 Αμαρούσιο).

#### ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ: «ΜΑΞΙΜΟΣ ΓΡΑΙΚΟΣ»

Το ανωτέρω επιστημονικό Συμπόσιο οργανώνεται από το Δήμο Αρταίων και με την φροντίδα του κ. Αθανασίου Κουρταλίδη και του κ. Γ. Μποτέτσου. Οι εργασίες του Συμποσίου θα γίνουν από 28-30.10.88 στην Άρτα. Η Οργανωτική Επιτροπή κυκλοφόρησε Εγκύκλιο με την οποία προσδιορίζονται οι θεματικοί άξονες του Συνεδρίου. Με το Συνέδριο επιδιώκεται να φωτιστεί το έργο και η εποχή του μεγάλου τέκνου της Άρτας Μαξίμου, του φωτιστή των Ρώσων, και συνδυάζεται με τον εορτασμό των χιλίων χρόνων του εκχριστιανισμού των Ρώσων.

Οι ενδιαφερόμενοι να λάβουν μέρος στο Συνέδριο μπορούν ν' απευθύνονται στην Οργανωτική Επιτροπή (Σκουφά 96, 471 00 Άρτα και στά τηλέφωνα 0681/23778 και 0681/27454).